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An den Grossen Rat 23.5180.02 

 
WSU/P235180 
 
Basel, 14. Juni 2023 
 
Regierungsratsbeschluss vom 13. Juni 2023 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend beschlagnahmte Flug-
zeuge in Basel und Tankstopps von Kriegsflugzeugen 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

«Durch den Krieg zwischen Russland und der Ukraine sind auch in Basel zahlreiche Flugzeuge ge-
strandet oder auch beschlagnahmt worden. 

1. Wie viele Flugzeuge sind zur Zeit noch auf dem EuroAirport lahm gelegt, wegen dem Krieg? 

2. Machen nach wie vor, wie schon beim Irak-Krieg vor 40 Jahren, USA- Kriegsflugzeuge Tank-
Stopps auf dem Euro-Airport Basel? 

3. Wenn Frage 2 mit ja beantwortet wird, wie wird das Erdöl für die Flugzeuge angeliefert, ich 
meine das Benzin? Kommt dies über die Schweiz und den Korridor, diese Strasse von Basel? 
Oder kommt das Flugzeug Benzin über Frankreich auf den Euro-Airport? 

Eric Weber» 

 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 
1. Wie viele Flugzeuge sind zur Zeit noch auf dem EuroAirport lahm gelegt, wegen dem 

Krieg? 

 
Informationen zu beschlagnahmten Flugzeugen am EuroAirport liegen weder dem Regierungsrat 
noch dem Flughafen vor. Zuständig für die Durchführung der Sanktionen wegen des Ukraine-
Kriegs ist der französische Staat. 
 
2. Machen nach wie vor, wie schon beim Irak-Krieg vor 40 Jahren, USA- Kriegsflugzeuge 

Tank-Stopps auf dem Euro-Airport Basel? 

 
Der Regierungsrat hat keine Kenntnis davon, welche Militärmaschinen am EuroAirport landen. 
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3. Wenn Frage 2 mit ja beantwortet wird, wie wird das Erdöl für die Flugzeuge angeliefert, ich 
meine das Benzin? Kommt dies über die Schweiz und den Korridor, diese Strasse von 
Basel? Oder kommt das Flugzeug Benzin über Frankreich auf den Euro-Airport? 

 
Das Flugbenzin am EuroAirport wird über Frankreich angeliefert. 
 
 
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
 

  
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


